

2025年6月12日 星期四
乙巳年五月十七 今日8版

阴，有阵雨或雷雨，偏东风3~4级，19℃~24℃。

丹阳日报

新闻热线 86983110

丹阳新闻网 www.dy001.cn

国内统一连续出版物号CN32-0070

邮发代号 27-300

第9307期

主办单位：
丹阳日报社

主管单位：
镇江日报社

出版单位：
《丹阳日报》编辑部

王成明主持召开书记办公会听取吕城镇重难点工作时要求

建好“东大门” 争做发展龙头

本报讯（记者 云莹）昨日下午，镇江市人大常委会副主任、丹阳市委书记王成明主持召开书记办公会，专题听取吕城镇重难点工作推进情况，协调解决相关问题。市领导宋飞雄、赵立群、薛军民、赵志强、于斌、于舟、陆云飞参加会议。

王成明对今年以来吕城镇经济社会事业发展各项工作取得的成效予以肯定。就做好下

一步工作，王成明强调，要新设目标，以一系列具体的、量化的标准建好丹阳的“东大门”，推动各项工作走在全市前列，争做第二梯队龙头。要再攀新高，营造干事创业的浓厚氛围，提振广大党员干部群众和企业家敢拼善为精气神，凝聚更广泛、更强大的发展合力，共同推动吕城镇高质量发展迈上新台阶；要重抓项目，持续招引一批牵引力强的大

项目、好项目，以重大项目突破支撑发展进位；要加强载体建设，统筹推进园区征地拆迁、配套设施建设、土地要素保障等工作，提升新材料产业园的承载力。要增进民生福祉，围绕357省道两侧科学布局民生设施，科学规划、精细管理，同时坚决守住安全稳定红线底线，营造和谐安全社会环境。要加强党的建设，开展好深入贯彻中央八项规

定精神学习教育，有序推进村“两委”班子换届和村干部队伍建设，扎实推进“红荷乐居”治理品牌建设。

王成明强调，吕城镇要切实扛起主体责任，奋勇争先、敢拼善为，为全市高质量发展挑重担、作贡献；各相关部门要主动作为、积极配合，为基层抓发展、解难题促发展赋能增效。

“家庭农场+农机合作社”，让周边农机户和小规模种粮农户从“单打独斗”走向“抱团发展”——

小丫家庭农场建立联农带农服务机制

本报记者 蒋须俊 通讯员 开宣



“还有两三天时间，我们这里的机收服务就将结束了，到时刚好赶回丹阳开展机插秧服务。”6月10日，开发区前马陵村小丫家庭农场农机合作社负责人魏国良，接到了正在淮安收割小麦的该合作社农机作业队队长高建军的电话。随后，他初步排定了农场的机插秧作业时间表。

一个家庭农场为啥要组建农机合作社，还成立农机作业队进行跨区服务？面对记者的不解，魏国良笑称，这是作为镇江市级示范家庭农场的小丫家庭农场，为连接小规模种粮农户和把周边单个农机户聚拢到一起，而专门建起的一种联农带农

的社会化服务组织。

今年5月初，在当地4位农机户和种粮农户的见证下，“小丫家庭农场农机合作社”正式挂牌运营。合作社共有4台联合收割机，2台高速插秧机及数台大中小型拖拉机等配套机具。

55岁的魏国良曾是一位勇闯关东、从事鞋底制作的小老板。2013年，受益于国家扶持家庭农场发展的好政策，他流转了村里80亩撂荒的丘陵岗地，自筹200多万元资金，将原来狭长零碎的岗地通过土地综合整治，形成了110亩连片成方的标准农田，并注册成立了小丫家庭农场。从此，这位“制鞋商”也变身为扎根乡村的“种粮人”。

截至目前，小丫家庭农场的粮田经营面积已达500余亩。他申报的“前马陵味稻”大米不仅取得绿色产品认证，还拿到了有机食品转换证书。近几年，小丫家庭农场先后获得丹阳市优质

大米金奖、江苏好大米品鉴推介会特等奖和“中国好米榜”金奖等一系列殊荣。由于科技种粮、品牌种粮成效突出，小丫家庭农场成功入选江苏省示范家庭农场典型案例，农场主魏国良也被遴选为全省粮食种植农机使用一线“土专家”。

家庭农场组建农机合作社，不但对农场自身有好处，还大大方便了对周边农户的服务。魏国良说，推行“家庭农场+合作社+基地+农户”的模式，能够统一耕种标准、统一服务收费、统一机械调度、统一利润分配，从而将原先单打独斗、分散作业的农机手拧成一股绳。“什么时候收割、什么时间机耕、什么时间机插等，都可以有序组织，合理调度，避免了以往每到农忙高峰期人们争抢农机的现象，让缺乏机械的种粮农户不慌不忙，不用着急。同时，也能让单个农机户最大化提升农业机械化利用率，且通过跨区作业增加收入。

据了解，从5月18日开始，小丫家庭农场农机合作社的4名农机手和2个帮工就成立农机作业队，组织4台联合收割机驰骋浙江，开展小麦跨区机收服务。5月25日，在完成对方的“订单”收割任务后，他们又马不停蹄地返回丹阳，投入本地的小麦“机收会战”，完成了3000余亩小麦的抢收，今年夏种合作社还将开展近千亩水稻的机插秧作业。

“构建‘家庭农场+农机合作社’的联农机制，主要是集中农机装备优势，提升农业社会化服务水平。”魏国良表示，在订单服务过程中，农场不收农机手一分费用，而是交由农机作业队成员统一分配。在推进粮食收割、机耕机种等机械化服务的基础上，下一步，他们还将依托农场的品牌优势，在帮助周边种粮农户在产销对接上做些文章，更好地助力优质粮食产业发展，促进乡村振兴。

江苏银行丹阳支行四家新设网点正式揭牌

将持续加大对普惠金融、乡村振兴等重点领域支持力度

本报讯（记者 陈静）10日上午，江苏银行丹阳支行四家新设网点——开发区支行、界牌支行、皇塘支行、访仙支行正式揭牌营业。此次新设网点是江苏银行镇江分行积极响应国家金融服务下沉政策、优化县域金融布局的关键举措，旨在通过精准服务县域特色产业发展、创新金融服务模式，深入推动业务发展，强化金融生态构建，为区域经济高质量发展注入新动能。市领导宋飞雄、于斌参加活动。

据悉，江苏银行丹阳支行将持续聚焦区域四大主导产业，以“商行+投行”“传统+创新”“线上+线下”综合化经营理念，打造适配本地产业需求的服务体系。下一步，江苏银行丹阳支行将深度融入地方发展脉络，围绕政府金融工作重点，深化政银合作机制，致力于构建全方位、多层次的金融服务体系。同时，江苏银行丹阳支行将进一步发挥金融机构桥梁作用，聚焦地方政府金融需求，以创新金融产品和优化服务模式为抓手，持续加大对普惠金融、乡村振兴等重点领域支持力度，进一步深化政银关系，多维度赋能企业民生，为实现地方经济高质量发展贡献更多金融力量。

值班：汤 鹤 朱江达
编辑：朱江达
组版：殷 霞
校对：芯 羽



党群“连心湾” 服务“零距离”

为进一步走进群众、听取民声，近日，云阳街道振兴路社区新开辟了户外阵地——党群连心湾，组织党员代表、居民骨干、“五老”人员围绕环境卫生维护、公共设施改造等当前社区治理难点展开讨论。

此前，通过“党建引领+物业协同+居民自治”模式，振兴路社区下辖小区先后完成了路面翻新、环境提升、座椅安装等改造工程，大大提升了小区环境面貌。

图为讨论现场。（记者 云莹 通讯员 覃洁 摄）



扫码看丹阳最权威新闻



看新闻享服务，
就用“我的丹阳”